

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 87 (10335) ПЯТНИЦА, 28 октября 2022 года

Выходит по средам и пятницам



Главная тема

В жизни всегда есть место подвигу



Демонстрируя мужество и героизм, доблесть и бесстрашие, наши земляки успешно выполняют задачи в ходе специальной военной операции на Украине.

Героизм - важное качество, которое присуще российскому воину испокон веку. Нынешним военнослужащим, принимающим участие в спецоперации на Украине, его тоже не занимать. Продолжая многовековые победные традиции предков, они с честью решают самые сложные задачи по защите Донецкой и Луганской народных республик, Херсонской и Запорожской областей.

Один из них - Павел Балясников. Он участвовал в боях под Изюмом, сдерживал противника в Лимане и принимал непосредственное участие в наступательных операциях под Кременной, освобождая населенные пункты из-под контроля украинских националистов, а совсем недавно после 3,5 месяца службы вернулся домой.

С детства Павел мечтал стать как папа. Его отец Владимир Петрович Балясников, окончив военное училище, долгие годы служил в воздушно-десантных войсках и всегда был примером для своих сыновей. Да и дедуш-

ка парня принадлежал к числу военных. Павлу стать потомственным военным не довелось. После срочной службы на флоте он обзавелся семьей и стал налаживать семейный бизнес. Однако все это время жил с чувством непоплатенного долга перед Отечеством, поэтому, когда началась военная операция на Украине, одним из первых изъявил желание защищать интересы своей Родины и прежде всего свою семью. Так Павел оказался в гранатометном взводе, в задачи которого входила поддержка пехоты. Затем пересел на зенитную установку и два с половиной месяца провел в окопах, сдерживая натиск врага. Всякое было за время несения службы, но, как говорит доброволец Балясников, у российских военнослужащих настрой боевой, они не падают духом.

Во время рабочей поездки в Спас-Деменский район с героем военной операции встретился депутат Законодательного Собрания Калужской области

Андрей Литвинов. В неформальной обстановке Павел рассказал парламентария о личном боевом опыте, а также о своих идеях и замыслах по оказанию адресной помощи участникам спецоперации.

- Сейчас мы активно занимаемся сбором и отправкой гуманитарной помощи как мирным жителям Донбасса, так и нашим военнослужащим, участвующим в специальной военной операции. Волонтеров и просто неравнодушных людей в нашем регионе на самом деле очень много, все вместе мы - мощная сила. Жители и представители бизнеса ежедневно отправляют деньги на лекарства, теплые вещи, спецоборудование для бойцов. Конечно, вопросов, касающихся доставки гуманитарных посылок непосредственно на передовую, еще много, но региональная власть делает все, чтобы их урегулировать. И если наши ряды пополнятся, мы будем безмерно рады и окажем вам всяческое содействие, - отметил парламентарий.

Екатерина НИКИШКИНА.
Фото автора.

Вниманию населения!

1 ноября 2022 года с 11 до 13 часов в здании администрации МР (кабинет №21) ведет прием населения по вопросам здравоохранения и лекарственного обеспечения министр здравоохранения Калужской области К. В. Пахоменко.
Запись по тел. 2-18-88.

ИЗВЕЩЕНИЕ об утверждении результатов определения кадастровой стоимости земельных участков на территории Калужской области

На основании приказа министерства экономического развития и промышленности Калужской области от 28.09.2022 № 1565-п на территории Калужской области утверждены результаты определения кадастровой стоимости земельных участков по состоянию на 1 января 2022 года.

День начала применения сведений о кадастровой стоимости - 1 января 2023 года.

Данный приказ размещен на официальном портале органов власти Калужской области на странице министерства экономического развития и промышленности области в разделе земельно-имущественные отношения/государственная кадастровая оценка/земельные участки

<https://minek.admobkcaluga.ru/page/zemel-uchastki/>

Рассмотрение заявлений об исправлении ошибок, а также получение разъяснений, связанных с определением кадастровой стоимости, осуществляется государственным бюджетным учреждением Калужской области "Центр кадастровой оценки" (далее - бюджетное учреждение) (248001, г. Калуга, ул. Плеханова, д. 45, тел. 8(4842) 277-005). Необходимая информация по формам и способам обращения размещена на официальном сайте бюджетного учреждения по адресу: ckoklg.ru.

Днем подачи обращения об исправлении технической и (или) методологической ошибок, допущенных при определении кадастровой стоимости (далее - ошибка), считается день его представления в бюджетное учреждение или многофункциональный центр, день, указанный на оттиске календарного почтового штемпеля уведомления о вручении (в случае его направления почтовой связью), либо день его подачи с использованием информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования, в том числе сети Интернет, включая портал государственных и муниципальных услуг.

Обращение об исправлении ошибок должно содержать:

- 1) фамилию, имя и отчество (последнее - при наличии) физического лица, полное наименование юридического лица, номер контактного телефона, адрес электронной почты (при наличии) лица, подавшего обращение об исправлении ошибок;
- 2) кадастровый номер и (или) адрес объекта недвижимости (объектов недвижимости), в отношении которого подается обращение об исправлении ошибок;
- 3) суть обращения (указание на содержание допущенных технических и (или) методологических ошибок) об исправлении ошибок с указанием (по желанию) номеров страниц отчета, на которых содержатся соответствующие ошибки;
- 4) информацию о необходимости предоставления разъяснений, связанных с определением кадастровой стоимости.

К обращению об исправлении ошибок прилагаются документы, подтверждающие наличие ошибок, может быть приложена декларация о характеристиках объекта недвижимости.

Бюджетное учреждение рассматривает обращение об исправлении ошибок в течение тридцати дней со дня его поступления.

В случае необходимости получения информации, не имеющейся в распоряжении бюджетного учреждения, для рассмотрения обращения об исправлении ошибок срок рассмотрения такого обращения может быть увеличен на тридцать дней, о чем бюджетное учреждение обязано уведомить лицо, направившее указанное обращение.

По итогам рассмотрения обращения об исправлении ошибок бюджетным учреждением могут быть приняты:

- 1) решение о пересчете кадастровой стоимости в связи с наличием ошибок;
- 2) решение об отказе в пересчете кадастровой стоимости, если наличие ошибок не выявлено.

Бюджетное учреждение по итогам рассмотрения обращения об исправлении ошибок направляет заявителю ответ, а также правообладателям объектов недвижимости, в отношении которых принято решение о пересчете кадастровой стоимости, при наличии у бюджетного учреждения информации о правообладателях объектов недвижимости, уведомление о принятом решении с приложением его копии.

В случае если способ получения информации о рассмотрении обращения об исправлении ошибок (в том числе почтовым отправлением или по электронной почте) не указан в таком обращении, то ответ на обращение об исправлении ошибок направляется заявителю по адресу, содержащимся в указанном обращении.

Извещение размещено на сайте министерства экономического развития и промышленности 25 октября 2022 года.

110 лет Спас-Деменской больницы

Почетная профессия - водитель

Традиционно октябрь венчается одним из самых массовых профессиональных праздников - Днем работника автомобильного и городского пассажирского транспорта.

В продолжение бесед, посвященных 110-летию Спас-Деменской больницы, и в преддверии столь значимого праздника для отдельной категории ее работников. Мы пообщались с теми, кто рулит в этом учреждении в прямом смысле слова. Ими оказались два водителя административно-хозяйственного отдела и пять водителей скорой медицинской помощи.

Александр Александрович Илюхин и Андрей Владимирович Лагутин - работники АХО, привозят врачей из других районов для ведения приемов в Спас-Деменскую больницу и отвозят их обратно, развозят участковых терапевтов и педиатра к пациентам, которые вызывают врача на дом. Также они осуществляют выезды в Киров, Калугу с целью доставки документов и анализов.

В больнице сложился дружный коллектив водителей скорой медицинской помощи. На двенадцатичасовую смену с восьми утра до восьми вечера они заступают по одному. В момент перемены нам и удалось побеседовать с водителем Денисом Алексеевичем Писаревым и старшим водителем Иваном Николаевичем Власовым. Денис Алексеевич работает на скорой помощи год, а начинал свою работу в больнице водителем АХО. Иван Николаевич трудится в своей должности уже семь лет. Остальные же водители скорой В.И. Смирнов, В.А. Ананьев, С.Е. Федоров в этой

профессии более 10. С уверенностью можно сказать, что транспортные средства скорой медицинской помощи находятся в надежных, опытных руках.

С недавних пор водители и фельдшеры службы скорой помощи относятся к Региональному центру скорой медицинской помощи и медицины катастроф (РЦСМПМК). Как отметил Денис Алексеевич, в этом есть свои плюсы и минусы. Зароботная плата больше, а вот автомобилей стало меньше (сейчас в работе две машины - «Луидор» и УАЗ). Водители посоветовали на то, что автомобиль «Луидор» большой, комфортный, но для сельских дорог, особенно в зимний период, желательнее использовать машины более высокой проходимости, как, например, УАЗ. В связи с непосредственной подчиненностью РЦСМПМК в обязанности водителей скорой теперь входят не только выезды по Спас-Деменскому району, но и в другие районы области. С помощью системы ГЛОНАСС диспетчеры в Калуге видят, какая из машин в каком районе свободна, и в соответствии с этим распределяют их по вызовам. Денис Алексеевич вспомнил совсем недавний случай, когда случилось так, что наша бригада везла пациента в Киров, а в Спас-Деменске произошла авария, и на место происшествия пришлось выехать бригаде скорой медицинской помощи из Барятина. Отвечая на вопрос о том, сколько в среднем вызовов бывает в день, наши собеседники не смогли назвать конкретную цифру, так как их может быть один по городу, а может быть три-четыре в Киров или 10-12 по району. В своей работе водители выполняют не только обязанности по управлению автомобилем скорой помощи, они



Д. Писарев, И. Власов, А. Илюхин.

также помогают фельдшерам, если необходимо госпитализировать пациента и донести его до машины на носилках или закатить на каталке. Продолжая беседу с Денисом Алексеевичем и Иваном Николаевичем, мы обсудили вопрос ложных вызовов. Как оказалось, не только в крупных городах, но и в нашем районе есть недобросовестные граждане, которые вызывают скорую помощь без необходимости на то причин. Хотим напомнить, что из-за таких вы-

зовов в первую очередь страдают действительно нуждающиеся в своевременной помощи больные, а согласно статье 19.13 КоАП РФ заведомо ложный вызов пожарной охраны, полиции, скорой медицинской помощи или иных специализированных служб влечет наложение административного штрафа в размере от одной тысячи до одной тысячи пятисот рублей.

Специфика работы водителя, а скорой помощи в особенности, требует значительной

моральной выдержки и физической выносливости. Мы благодарим вас за ваш труд, преданность выбранному делу, крепкие нервы, стойкость и терпение. Желаем всегда держаться верного направления, мчась навстречу счастью, благополучию и заветным мечтам.

С Днем работника автомобильного и городского пассажирского транспорта!

Полина ХИТРОВА.
Фото автора.

Коротко о разном

В первый класс - со знаком ГТО!

В детском саду «Рябинка» состоялась физкультурно-пропагандистская акция «В первый класс со знаком ГТО!». Прошла она уже не в первый раз и стала хорошей спортивной традицией. Главными участниками мероприятия были дети подготовительной группы. По своему возрасту они уже подходят для сдачи норм ГТО первой ступени. Всего же Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс «Готов к труду и обороне» включает 11 ступеней - возрастных категорий от 6 лет до 70 и старше.



Тренеры детской юношеской спортивной школы А. Смирнов, А. Осипов, Д. Волков во главе с директором С. Никитенковой и начальником отдела по делам семьи, молодежи, спорта и трудовых отношений Е. Будановой познакомили ребят с историей соревнований, обязательными испытаниями для первой возрастной ступени, правилами их выполнения и, конечно же, наградами. Результаты ранжируются по трем уровням сложности и соответствуют бронзовому, серебряному или золотому знакам отличия.

«Среднего роста, плечистый и крепкий, ходит он в белой футболке и кепке. Знак «ГТО» на груди у него. Больше не знают о нем ничего», - таким описывают в известном детском стихотворении С. Маршака «Рассказ о неизвестном герое» пожарные, милиция и фотографы, разыскивающие двадцатилетнего парня, спасшего из огня девочку. На груди у него тот самый заветный знак отличия, который стремится получить каждый дошкольник, школьник, студент и просто гражданин нашей страны, принимающий участие во Всероссийском физкультурно-спортивном комплексе «Готов к труду и обороне».

Воспитанники подготовительной группы, рассказали организаторам акции стихотворения на тему ГТО, под руководством инструктора по физической культуре С. Тихомировой сделали энергичную и бодрую зарядку и попробовали себя в испытаниях, обязательных для их ступени. Они постарались освоить технику выполнения таких упражнений как прыжки в длину с места толчком двумя ногами, сгибание и разгибание рук в упоре лежа на полу, наклоны вперед из положения стоя с прямыми ногами на гимнастической скамье, а также смогли оценить свои предварительные пробные результаты.

По окончании мероприятия всем детям были вручены энциклопедии о спорте для мальчиков и девочек, а также сертификаты участников акции. Желаем им успешных результатов в сдаче норм ГТО!

Полина СИДОРОВА.
Фото автора.

Женсовет поможет



Председатель Спас-Деменского женсовета Ольга Корзинкина присутствовала на семинаре Калужского отделения Союза женщин России с участием Уполномоченного по правам человека в Калужской области Ю.И. Зельникова и заместителя министра труда и социальной защиты Калужской области Е.Ю. Алексеевой.

На семинаре рассматривались актуальные задачи женсоветов по социальной поддержке военнослужащих и семей мобилизованных граждан.

В итоге встречи Спас-Деменский женсовет был награжден Почетной грамотой от Союза Женщин России.

Наш корреспондент.

Калужская епархия присоединилась к формированию гуманитарного груза мобилизованным калужанам



В праздник Калужской иконы Божией матери – покровительницы Калужской земли и заступницы от врагов и смертоносных болезней, в храм Рождества Пресвятой Богородицы были освящены пояски с молитвой «Живый в помощи» для мобилизованных калужан, собранные силами калужского благочиния. В ближайшее время молитвенные пояски, а также иконки и православные молитвословы будут отправлены вместе с гуманитарным грузом в зону проведения специальной военной операции.

После освящения протоиерей Алексей Пелевин – настоятель Никитского храма призвал прихожан усердно молиться Господу и Царице Небесной о наших отцах, братьях, сыновьях, которые выполняют свой долг по защите российского государства. «Пусть эти небольшие святыни оберегают их, напоминают о Боге и Его всеисильной помощи», – заключил он.

Нося молитвенный пояс, человек постоянно помнит о Боге, когда его душа требует, он достает ее и прочитывает, если не помнит наизусть. Псалом напоминает ослабевшему, что надеющийся на Бога и любящий Его будет сохранен во всех испытаниях, которые выпадают на его долю.

Чудесную историю описывает преподобный Амвросий Оптинский в письме к своей духовной дочери. Он рассказывает, что один офицер носил на шее натертый образок Святого Николая Чудотворца. Образок был завернут в бумажку, на которой был записан 90 псалом. Когда в офицера стреляли, то пуля пробила ему одежду дошла до бумажки, но не повредила ни бумажку, ни завернутую в нее икону. Похожие случаи нередко случались и в Великую Отечественную войну, во время локальных войн в Афганистане, Чеченской республике, в Сирии.

Также преподобный Амвросий Оптинский в этом письме пишет, что чтение «Живый в помощи» с верою ограждает читающих от различных бед и напастей.

Также отец Алексей напомнил, что в Никитском храме до 3 ноября пребывают мощи святого великомученика Георгия Победоносца – покровителя русского воинства, которому молятся о даровании победы, а также о сохранении жизни и здоровья православных воинов во время боевых действий.

В Калужской области завершился пожароопасный сезон

24 октября 2022 года региональное министерство природных ресурсов и экологии Калужской области объявило о завершении пожароопасного сезона. В этом году он продлился более шести месяцев.

В ведомстве отмечают, что, несмотря на аномально жаркие погодные условия этим летом, сотрудникам региональной Лесопожарной службы совместно с МЧС удалось обеспечить стабильную пожароопасную обстановку в лесах.

За этот сезон количество возгораний снизилось по сравнению с прошлым годом в 2 раза, а площадь сократилась в 4,4 раза. Все возгорания на территории лесного фонда были потушены в день обнаружения. Крупных лесных пожаров, а также перехода огня на населенные пункты и объекты экономики не допущено.

Всего в 2022 году произошло четыре лесных пожара на общей площади 0,91 га.

Быстро реагирования удалось достичь благодаря постоянному мониторингу лесов, который осуществляется системой дистанционного мониторинга «Лесоохранитель» и наземным патрулированием. Также в профилактике пожаров участвуют и беспилотные летательные аппараты.

Дополнительно в рамках нацпроекта «Экология» в 2022 году закуплено 14 единиц лесопожарной техники и оборудования, в том числе седельный тягач, специализированные полуприцепы и переносные мотопомпы.

Сейчас подведомственными учреждениями лесного хозяйства организована работа по подготовке к зимнему хранению специализированной техники и оборудования.



Официально

В Калуге реализуется образовательный проект по развитию женского предпринимательства «Мама может»

24 октября в Агентстве развития бизнеса стартовал конкурс «Мама может». Его организаторами выступают калужский центр «Мой бизнес» и министерство экономического развития и промышленности Калужской области.

«Мы считаем, что женский подход в реализации собственного дела является точкой роста для развития малого бизнеса. Собственный бизнес для вас – участниц конкурса – это возможность не только зарабатывать, но и сделать мир лучше, самореализоваться и осуществить свою мечту», – отметила начальник отдела государственной поддержки предпринимательства минэкономразвития и промышленности Калужской области Наталья Шестакова.

В конкурсе принимают участие более 30 мам из Калужской области. Среди них и начинающие предприниматели нескольких районов Калужской области, и те, кто только планирует открыть свой бизнес.

В течение пяти дней участницы прослушают лекции по менеджменту, финансам и маркетингу. В завершение курса каждая конкурсантка представит свой бизнес-план на конкурс проектов.

Победительница получит финансовую поддержку на его реализацию.

«Сегодня все больше женщин открывают свой бизнес. Мы специально постарались создать все условия, чтобы обучение для вас было комфортным и интересным. Уверен, что



вы получите удовольствие от новых знаний и полезного общения друг с другом», – обратился к участницам конкурса заместитель руководителя Агентства развития бизнеса Калужской области Николай Тубеншляк.

Стоит отметить, что мероприятия по развитию женского предпринимательства в Калужской области проходят регулярно в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».

Справочно:
Агентство развития бизнеса учреждено в январе 2018 года мини-

стерством экономического развития Калужской области с целью создания комфортной бизнес-среды для реализации проектов на территории региона.

Организация реализует ряд национальных проектов: «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», «Международная кооперация и экспорт», «Производительность труда». Основные направления деятельности: консультирование бизнеса, содействие в создании проектов, обучение предпринимателей.

Владислав Шапша:

«Ситуация в регионе спокойная. Работаем в нормальном режиме. Все внимание должно быть обращено на поддержку семей мобилизованных калужан»



24 октября в Калуге губернатор Владислав Шапша провел заседание областного Правительства. В его работе участвовали председатель комитета Совета Федерации по бюджету и финансовым рынкам Анатолий Артамонов, председатель Законодательного Собрания региона Геннадий Новосельцев и федеральный инспектор по Калужской области Алексей Лебедев.

Одной из тем совещания стало введение на территории региона режима повышенной готовности, поддержка мобилизованных граждан и их семей.

Губернатор напомнил, что на прошлой неделе Президент Российской

Федерации Владимир Путин принял решение о введении различных уровней готовности в субъектах страны.

«В Калужской области введен режим повышенной готовности, создан оперативный штаб, проведено его заседание. Задачи, стоящие перед исполнительными органами власти и территориальными представителями федеральных структур, поставлены. Работа ведется по плану. Никаких ограничений жизнедеятельности жителей и предприятий в регионе вводить не планируется. Ситуация спокойная. Работаем в нормальном режиме», – сказал Владислав Шапша.

Участвовавший в заседании председатель комитета Совета Федерации

по бюджету и финансовым рынкам Анатолий Артамонов акцентировал внимание на необходимости принятия всех возможных мер по поддержке калужан, которые направлены в места боевых действий и которые проходят подготовку, а также их родных и близких.

Обращаясь к главам администраций муниципалитетов области, сенатор призвал их держать на постоянном контроле ситуацию, закрепить ответственных сотрудников за семьями мобилизованных, «чтобы быть в курсе их проблем».

Владислав Шапша подчеркнул, что поддержка семей добровольцев и мобилизованных жителей региона является сейчас одной из важнейших задач.

«Посмотрите списки, кому какая помощь нужна: по детским садам, школам, организации питания, бытовым условиям. Отдельный вопрос касается поручений Президента по предоставлению кредитных каникул. Эти вопросы нужно взять на ручной контроль, и все проблемы, которые поднимают люди, решать оперативно, в кратчайшее время. Это же касается и региональных выплат. Первые выплаты уже прошли. Мы должны их довести до каждого мобилизованного, до каждого члена семьи», – рекомендовал губернатор главам муниципалитетов области.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.

Информация доступна на сайте www.admoblkaluga.ru.



Полезный шиповник

Никогда не думала, что одним средством можно вылечить и изжогу, и повышенное артериальное давление. Оказывается, оно существует. Такой рецепт мне посоветовала коллега, когда я однажды пожаловалась, что в желудке после еды печет. Сделала я лекарство по ее рецепту, прошла курс лечения и обнаружила, что не только изжога, но и остальные проблемы с желудочно-кишечным трактом исчезли: запоры, вздутие, колики. А в качестве бонуса - нормализовалось давление. Чувствую себя легко и бодро.

Возьмите 4 столовые ложки с горкой сухих плодов шиповника, растолките в ступке, смешайте в литровой банке с 1 стаканом сахара и 0,5 л водки. Плотно закройте банку и поместите на солнечный подоконник. Каждый день перемешивайте. Через неделю лекарство готово. Процедите через четыре слоя марли, перелейте в бутылку из темного стекла и тщательно закупорьте.

Пейте настойку по 1 чайной ложке три раза в день через 15-20 минут после каждого приема пищи. Курс - пока не закончится настойка.

Калина красная, калина вызрела

Чтобы употребление калины стало наслаждением в прямом смысле этого слова, то есть чтобы не горчила, то ВНИМАНИЕ! Сбирать ее нужно после первых заморозков-морозов и ни в коем случае не раньше!

А приготовить из калины можно и сок, и джем, и повидло, и всяческие наливки и настойки. А можно просто заморозить и до следующего сезона использовать при приготовлении салатов, гарниров, супов, соусов и в выпечке. Я предпочитаю перетирать с сахаром или медом. И скажу вам, уважаемые читатели, это что-то с чем-то. С чаем просто наслаждение!

Кто не знает, сообщаю: калина и вкусна, и полезна. Укрепит сердце и сосуды, успокоит при нервном расстройстве, поможет заснуть при бессоннице, ускорит лечение кашля и простуды.



Чтоб капуста была хрусткой

У моей мамы квашеная капуста всегда получается плотная, хрустящая. У меня же, хоть и действовала строго по ее рекомендации, выходила какая-то каша. Но я выяснила, в чем была моя ошибка. Оказывается, неправильно выбирала капусту.

Я думала, что нужно покупать вилки ранних летних сортов, ведь они наиболее нежные, сочные. А на самом деле нужно брать капусту среднего периода созревания или даже позднего (начало - середина осени), у которой кочаны плотные и листья более толстые и упругие. Выбирая капусту, смотрите, чтобы у кочанов были верхние листья зеленые. Если продавец их снял, возможно, это было сделано с целью скрыть, что овощ был подморожен. Ведь зеленые листья от заморозков чернеют и сразу выдают испорченность продукта. А замороженная капуста после закваски будет вялой.

Теперь капусточка у меня отличная - плотная и хрустящая!

Рецепт на заметку

Время яблоки мочить

ПОНАДОБИТСЯ: 3 кг яблок (лучше антоновских), 4 кг капусты, 3-4 шт. средней моркови, 3 столовых ложки соли, 2 столовых ложки сахара.



Морковь очистить и натереть на терке. Капусту нашинковать. Соединить морковь и капусту, добавить соль, сахар, перемешать руками до появления сока.

В емкость для мочения слоями уложить капусту и яблоки. Верхний слой должен быть капустным. Если появившегося сока недостаточно, то нужно подлить рассола из расчета по 1 столовой ложке соли и сахара на 1 стакан холодной кипяченой воды. Сверху уложить листья капусты, накрыть тарелкой, положить гнет.

Хранить при комнатной температуре две недели, затем убрать в прохладное место.

Грибные кулечки с лисичками

Выпечка из слоеного теста - это очень удобно и быстро. Если в морозилке всегда лежит слоеное тесто, можно быстро испечь что-то вкусное к чаю. Хочу предложить читателям любимой газеты рецепт выпечки из слоеного теста.

ПОНАДОБИТСЯ: 500 г готового слоеного теста, 350 г свежих грибов (у меня лисички), 1 головка репчатого лука, 100 г сыра, 1 яйцо, соль, перец, зелень по вкусу, сливочное и растительное масло для жарки грибов и лука.



Слоеное тесто заранее достать из морозилки и разморозить при комнатной температуре в течение 1-1,5 час. (тесто разных производителей имеет разные сроки размораживания, читайте внимательно информацию на упаковке).

Пластины размороженного слоеного теста разрезать ножом на квадраты, получится 12 штук.

Грибы отварить в подсоленной воде в течение 15 минут. Лук и грибы нарезать мелко, обжарить на смеси растительного и сливочного масла до выпаривания жидкости, затем посолить, поперчить, тушить еще 1-2 минуты. Дать грибам остыть.

Сыр натереть на терке мелко. Зелень нарезать мелко. Соединить остывшие грибы, сыр, зелень и все тщательно перемешать.

Яичный белок отделить от желтка, смазать края теста. Положить начинку по диагонали, завернуть край и, продавливая, сформировать кулечек. Смазать все заготовки яичным желтком. Выпекать в разогретой до 200 градусов духовке 15-20 минут.

Получаются вкусные и красивые кулечки!

Сохраним морковь в опилках

Морковь отлично сохраняется в хвойных опилках. Проверено.

Насыпаю слой опилок 1-2 см на дно деревянного ящика. Корнеплоды устанавливаю вертикально вплотную друг к другу широким концом вниз. Сверху засыпаю опилками, заполняя все пустоты между морковью. Потом устанавливаю второй ярус корнеплодов. Засыпаю ящик опилками доверху и отношу в подвал.

Морковь хорошо сохраняет сочность и плотность, меньше поражается белой гнилью, значительно позже прорастает. Но не стоит использовать свежие опилки, так как запах может примешаться к запаху моркови. Лучше всего подойдут те, которые полежали около года.



Землю в теплице нужно оздоравливать



Самая большая проблема для всех теплиц - болезни растений и вредители. Если землю в теплице ежегодно не менять, в ней накапливаются вредители и возбудители болезней. Но ежегодно менять землю - дело тяжелое и дорогое.

Поэтому осенью, после уборки урожая, следует тщательно сжечь все растительные остатки, снять слой земли в 5 см и вынести из теплицы (использовать в другом месте участка). Оставшуюся землю пролить крепким раствором марганцовки (2 г на 1 л воды). Через 2 недели пролить снова, но уже 5%-й бордоской жидкостью. Ближе к зиме внести в землю в теплице опилки, немного извести и перегной. Но много перегноя не нужно, иначе будут жировать растения, что скажется на урожае. Летом дополнительно, в зависимости от развития растений, можно применить раствор коровяка или куриного помета.

Наводим марафет

По окончании вегетации надо срезать большую часть стеблей у многолетних цветов и овощей.

Секатором или садовыми ножницами кусты обрезают на высоте 15-20 см, в таком виде они будут способствовать снегозадерживанию. Если кусты оставить в их первоначальном виде, они будут еще лучше задерживать снег зимой. Но весной старые стебли, затеняя середину куста, помешают молодым побегам успешно расти. Сухие листья и растительный мусор из середины кустов следует начисто удалить и сжечь.

Лицензия № Л041-01133-32/00350105 от 19 июня 2020г. Свидетельство №ФСР 2012/14159 от 19.09.2016г.

БЕСПЛАТНЫЙ КОНСУЛЬТАТИВНО-ДИАГНОСТИЧЕСКИЙ ПРИЕМ ОФТАЛЬМОЛОГА
КАЛУЖСКОЙ КЛИНИКИ
МТК "Микрохирургия глаза"
приём состоится
10 ноября
в передвижном диагностическом комплексе возле Алтеки №39
На прием иметь паспорт и полис ОМС

г. Спас-Деменск, ул. Советская д. 131
Предварительная запись по тел.: **8 (4845) 52-11-31**
ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ О ПРОТИВОПОКАЗАНИЯХ

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ **РУЛОННЫЕ ШТОРЫ**
ЖАЛЮЗИ
Фотопечать
Текстурные
Любая сложность
Мы работаем -
Вы отдыхаете!!!
ТВОЁ НЕБО **8-953-338-45-45**
www.tvoe-nebo40.ru

АВТОВЫКУП
В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ.
Отечественные, иномарки,
битые, не на ходу.
Срочно. Дорого. Эвакуатор.



Помощь при подборе авто.
Тел. **8-920-873-05-17.**

ОКНА ПВХ,
тел. **8-920-881-76-33.**

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
БЕЗ ЗАПАХА

СКИДКА НА ОБЪЁМ
ОТ 20м²

ДВЕРИ
ВХОДНЫЕ
МЕЖКОМНАТНЫЕ

ОКНА
REHAU, KBE, Brusbox

OKNO-LUDINOVO.RU
8-920-617-40-98
8-953-313-99-76

Внимание, работа!

ООО «Вера» приглашает на постоянную работу **дорожного рабочего.**
Обращаться по тел. **8(48456)5-21-86, 8-910-593-02-37.**

ПРОДАЕТСЯ дом с участком в д. Супесок, ул. Городская, 17, тел. **8-980-712-95-66, 8-910-914-52-58.**

XXX
ПРОДАЕТСЯ детский велосипед, б/у мало, 3 тыс. рублей, тел. **8-920-871-33-19.**

XXX
Кровля, заборы, фасады. Замер, доставка, монтаж, тел. **8-920-093-76-98, 8-919-030-74-84.**

XXX
БУРЕНИЕ скважин, гарантия, тел. **8-915-645-74-73.**

XXX
КУПЛЮ гриб чагу, тел. **8-910-607-78-68.**

XXX
КУПЛЮ старинную народную одежду: рубахи, паневы, фартуки, кичку, шапи, рушники и др., деревянные и медные иконы, тел. **8-910-947-87-50.**

XXX
БЕТОН товарный, кольца в ассортименте, бордюры, брусчатка, тел. **8-980-714-32-79.**

Отопление, водоснабжение, канализация, тел. **8-920-881-76-33.**

Поздравляем!

Дорогого, любимого мужа, отца, дедушку Владимира Викторовича МАМОЧКИНА с юбилеем!

Пусть годы летят,
Ты не будь им подвластен,
Пусть в сердце добро
Не исчезнет вовек.
Здоровья и счастья
Тебе мы желаем,
Любимый ты наш
И родной человек.

Жена, дети, невестка, внушки.

Дорогого нашего зятя, свояка Владимира Викторовича МАМОЧКИНА с юбилеем!

Желаем крепкого здоровья, успехов во всех делах, семейного благополучия и долгих лет жизни.
Теща, тесть, Галя.



КУПЛЮ:
перо утиное, гусиное;
б/у подушки, перины; рога оленя, лося; б/у газ. колонки,
тел. **8-988-250-74-72.**

МЧС предупреждает

Пожарная безопасность в быту

Только тот, кто остался без крова, потерял недвижимое имущество, почувствовал боль потери и неуверенность в завтрашнем дне, может осознать, что пожарная безопасность в быту - не пустая трата времени.

Ежегодно почти 70% погибших на пожарах попросились с жизнью из-за неосторожного обращения с огнем. На пожарах, вызванных курением, ежегодно погибают сотни человек. Опасно курить в кресле, на диване, в постели перед сном, особенно в состоянии опьянения. Оставленные сигареты, которые тлеют, - прямой путь к пожару.

Спички и зажигалки - не игрушки! Не храните их на видном месте. Не оставляйте без присмотра кухонные плиты, тостеры, печи при приготовлении пищи! Не пользуйтесь неисправными электрическими приборами, с поврежденными электропроводами, с плохими контактными соединениями, без предохранителей в электрических сетях. Не используйте самодельные обогреватели. Не оставляйте без присмотра электронагревательные и другие бытовые приборы. Своевременно очищайте свой двор от сухой травы и мусора.

В отопительный период часто случаются пожары вследствие неправильного пользования печным отоплением. Происходит это чаще всего из-за перекала печей, появления в кирпичной кладке трещин в результате применения для растопки горючих и легковоспламе-



няющихся жидкостей, выпадения из топки или зольника горящих углей.

В качестве своевременного обнаружения пожара, а также оповещения всех жильцов дом можно оборудовать **автономными пожарными извещателями.**

На сегодняшний день автономный пожарный извещатель можно считать эффективным средством по предупреждению гибели людей от пожаров. Это устройство реагирует на дым еще на стадии возгорания, когда потушить огонь можно подручными средствами, вылив стакан воды, накрыв плотным покрывалом или засыпав землей из цветочного горшка.

Дым при возгорании поднимается вверх и скапливается у потолка, а потом опускается вниз. Поэтому эффективней установить пожарный извещатель на потолке, причем сделать это можно самостоятельно.

Автономные извещатели не требуют прокладки специальных линий пожарной сигнализации и применения дополнительного оборудования. Минимум раз в год требуется менять

батарейки.

Стоит дымовой извещатель в среднем от 500 до 1000 рублей, что неизмеримо меньше по сравнению с потерями от самого небольшого пожара. Установив датчик в своем жилье, вы можете быть уверены, что защитите имущество и жизнь от пожара.

Для детей запишите в записной книжке номер пожарно-спасательной службы (пожарной охраны), а также свой домашний адрес. Храните ключи от квартиры (дома) в одном месте. Убедитесь, что все члены семьи знают, где они лежат, и умеют ими пользоваться. Стоит научиться пользоваться огнетушителями и другими первичными средствами пожаротушения и соблюдать правила пожарной безопасности. Будьте осторожны с огнем и соблюдайте правила пожарной безопасности в быту.

Отделение межрайонного отдела надзорной деятельности и профилактической работы Кировского, Куйбышевского, Брятинского и Спас-Деменского районов.

Информация о проведении аукционов на право заключения договоров аренды земельных участков на территории МР «Спас-Деменский район»

Администрация городского поселения «Город Спас-Деменск» информирует население о проведении аукционов на право заключения договоров аренды земельных участков:

Лот №1 - площадью 100 кв.м, кадастровый номер 40:18:100301:922, для хранения автотранспорта (строительство и эксплуатация гаража, код 2.7.1.), расположенный по адресу (местоположение): установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Калужская обл., Спас-Деменский район, г. Спас-Деменск, ул. Советская, в районе дома №16 "А", (категория земель: земли населенных пунктов);

Лот №2 - площадью 605 кв.м, кадастровый номер 40:18:100314:126, для ведения личного подсобного хозяйства, расположенный по адресу (местоположение): установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Калужская область, Спас-Деменский район, д. Морозово, ул. Высокая, д. 3 "А" (категория земель: земли населенных пунктов);

Администрация муниципального района "Спас-Деменский район" информирует население о проведении аукциона на право заключения договора аренды земельного участка:

Лот №1 - площадью 2500 кв.м, кадастровый номер 40:18:083700:366, для ведения личного подсобного хозяйства, расположенный по адресу (местоположение): установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Калужская область, Спас-Деменский район, д. Морозово, ул. Высокая, д. 3 "А" (категория земель: земли населенных пунктов).

Всю необходимую информацию о датах приема заявок, проведении аукционов на право заключения договоров аренды земельных участков можно получить по адресу: г. Спас-Деменск, ул. Советская, 99, каб. №7, тел. 8(484-55)-2-13-92. С аукционной документацией, формой заявки на участие в аукционе, проектом договора аренды, а также иными находящимися в распоряжении организатора аукциона документами и сведениями претенденты могут ознакомиться по месту приема заявок и на сайте: aspdem@adm.kaluga.ru, www.torgi.gov.ru.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ (франция) **ЛЮДИНОВСКИЕ ОКНА**

АКЦИЯ **ГЛАНЦЕВЫЕ МАТОВЫЕ САТИН**
250 РУБ/М²
рассрочка платежа
гарантия 10 лет

БЕСПЛАТНЫЙ ЗАМЕР РАССРОЧКА ПЛАТЕЖА СКИДКИ ПЕНСИОНЕРАМ до 20 %

г. Людиново, ул. Ленина д.6
п. Думиничи, ул. Ленина д.44 (м-н. Пятёрочка)
8 (920) 610-81-41

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Индекс для подписки ПР284.

Цена свободная.

Главный редактор **В. Н. ФИТИСОВА.**

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.
Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59.
E-mail: novaja@kaluga.ru Дежурный редактор **Е.И. НИКИШКИНА.**

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 2 п. л. Тираж 1200. Заказ Подписано в печать 26.10.2022 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.